

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXX.—Núm. 9.369

MADRID

La sugestión socialista

Un ilustre propagandista católico, a quien deben mucho la defensa social, a la cual, y como fruto de sus fervientes amores religiosos y patrióticos, ha consagrado sus existencia, hablaba recientemente, en un discurso muy notable y muy ponderado, de los evidentes progresos del socialismo, que constituye una amenaza seria en el presente de España y será, sino cambian las cosas, una realidad muy triste en lo porvenir.

No ofrece duda lo primero, ya que por la general desorganización y ruina de la política vieja unos, los menos, creyendo servir a sus ideas se han alistado en el socialismo, otros, los más, por despecho o por venganza se han apuntado a lo que creen que niega más rotundamente lo actual. Porque nadie afirma que el partido conservador, y el liberal, y el republicano é incluso determinadas organizaciones de una cierta significación extremista y radical por el lado de la derecha existan, sin que ello sea desconocer que individualmente haya conservadores, liberales, republicanos, etc., pero los desmedidos de estas parcialidades han dado alguna consistencia al socialismo, el cual ha sabido nadar y guardar la ropa y en todo caso por sí corria algún riesgo la segunda, se ha procurado no echarse al agua contentándose con hacer cada día, como pretendía el otro, un poquito de revolución; así, dentro de la desorganización política actual, y aparte del núcleo de la Unión Patriótica, lo más organizado y lo que representa mayores eficacias para la resistencia y el ataque es el socialismo.

Hay que reconocer, además, que a las masas tomadas de la indiferencia religiosa é imbuídas del concepto materialista de la vida, el socialismo les ofrece perspectivas halagadoras, dado que se lo brindan no como un sistema descuidado para acabar con los ricos, sino para acabar con la pobreza en general. La teoría es tan seductora para las muchedumbres que no es de extrañar que obtenga las adhesiones de las mismas y que incluso triunfe. Lo difícil es que representando como representa el absurdo se mantenga en el gobierno. Por eso se puede decir de tales doctrinas, que, aún conquistando el poder, no tienen mañana.

Claro que ni teóricamente prevalecerían si las muchedumbres fueran capaces de juzgar con el entendimiento y no con el oído, pues en tal caso todos sentirían la curiosidad de saber y aún de pedir una demostración siquiera del tamaño de un grano de mijo, cual se le pedía a nuestro Don Quijote para traer a todos el convencimiento o la persuasión de que no era producto imaginativo su adorado tormento del Toboso, de como iba el socialismo a operar el milagro, de que siendo todos intelectual y físicamente desiguales, se llegase, por la suma importante de cantidades heterogéneas, a un Estado en el cual todos fuesen ricos, o en el cual, por lo menos, no hallara sitio la pobreza.

Porque, aunque se declare que la única base de la riqueza es el trabajo, como quiera que, por la desigualdad humana, la capacidad para el trabajo es también desigual, como lo es, por las aptitudes personales la calidad del primero, y en justicia tendría que ser desigualmente remunerado, siempre habría gentes de mejor condición social que otras, pues permitiéndoles su trabajo un ahorro, con el que muchos no podrían ni soñar, la acumulación de aquel les constituiría en ricos y tendríamos las desigualdades sociales.

Lo que se podrá decir es que en un Estado y en una Sociedad de buena organización, no debe haber quien pudiendo y queriendo trabajar padezca hambre, y quien habiendo trabajado y perdido las aptitudes físicas para seguir haciéndolo, no tenga las asistencias indispensables a fin de que no perezca. Mas si esto se lograra, y el ideal de una sociedad cristiana debe dirigirse a lograrlo, no probaría que no hubiera pobreza, sino que a esta se le reconocían sus derechos y que los ricos cumplían religiosamente sus deberes.

Menos difícil que suprimir la pobreza es suprimir, aunque momentánea-

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

mente, la riqueza. Eso hicieron en Rusia Lenin y sus secuaces, pues hubo un tiempo en que todos eran o se veían igualmente perdidos. Pero aquello no fué duradero: después se ha sabido de muchos que roen mendrugos y de algunos que no sacan la tripa de mal año, a pesar del régimen bolcheviquista.

No comprendemos, pues, como se puede hablar de un sistema político inventado para acabar con los pobres, esto es, con la pobreza en general, porque para ello fuera menester rebelarse contra la naturaleza, suprimir las calidades morales e intelectuales y las diferencias de condición física y admitir que en el mundo todos somos arbustos enanos, o todos somos encinas y cedros.

Y como esto es sencillamente absurdo, ni ha habido ni hay ni podrá haber mientras el mundo exista un Estado en el que se supriman los pobres o en el que no encuentre sitio la pobreza. Lo que podrá haber y debe aspirarse a que lo haya es un Estado o mejor una organización social que supla aquellas desigualdades o las atenúe, en parte con sus justicias, en parte con sus generosidades, tendiendo a no dejar dolor sin bálsamo ni tristeza sin consuelo.

Pero las muchedumbres que no creen en los milagros divinos son creyentes en la promesa del milagro humano y se agrupan en derredor de quienes les ofrecen que todos serán ricos o que desaparecerá totalmente la clase de los pobres. Cuando triunfan, la realidad les hace ver el engaño y entonces los triunfadores caen rápidamente.

Mejor sería que la verdad fuese conocida de las masas para evitar las tristes consecuencias de victorias que si momentáneas, como el rayo, dejan como él de su paso huellas desoladoras y daños de difícil reparación.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Villanueva de Córdoba

BODA

En la tarde del día 10 de los corrientes y en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de esta villa, contrajeron matrimonio la simpática y joven Srta. María Concepción Coleto Blanco y nuestro buen amigo el joven don Isidro López García.

Bendijo la unión nuestro querido párroco señor Toril, siendo apadrinados por la señora doña Damiana García, viuda de López y su hijo don Robustiano, madre y hermano del novio respectivamente.

Una vez terminada la ceremonia religiosa y en la morada del novio, fué obsequiada la concurrencia, en la que predominaba el sexo femenino, y se encontraba reunido lo más saliente de nuestra sociedad, con un abundante y bien servido lunch.

Acto seguido y por la gente joven se organizó un animado baile que duró hasta las altas horas de la madrugada.

Nuestra enhorabuena a la nueva pareja a la que deseamos una eterna luna de miel.—CORRESPONSAL.

ANUNCIO

Habiéndose acordado por la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad la instalación de un nuevo Dispensario, se hace presente para general conocimiento, a fin de que se puedan ser hechas ofertas de venta de adecuado inmueble, el cual deberá tener aproximadamente una superficie de cien metros cuadrados y distribución y emplazamiento fácilmente adaptables al fin profiláctico que se persigue.

Las proposiciones se harán por escrito en el Gobierno Civil (Inspección provincial de Sanidad) con referencias detalladas, antes de las doce horas del día 1.º de Diciembre próximo, no pudiendo exceder su precio de la cantidad de diez mil pesetas.

Córdoba 18 de Octubre de 1928.—El Inspector provincial de Sanidad, DR. MIGUEL BENZO CANO.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EL CASO DE UN COMPAÑERO

Hablemos de los periodistas católicos

Cada vez que me encuentro con don Miguel Fernández (Peñaflor), cuya firma tan divulgada en la prensa católica no necesita encarecimiento, es como si me mirara al espejo, y como si viera en él a los pocos periodistas católicos que somos y a los que algunos de los profesionales del periodismo en el lado de allá, suelen llamarnos condescendientemente «primos». Ellos sabrán porqué. Y decimos que lo sabrán ellos, puedo asegurar que nosotros no nos engañamos.

Ciertamente la profesión de periodista cuando se ejerce con miras puramente humanas, de obtener utilidad personal, cargos, honores y posiciones, no se viene a ejercer al periodismo católico. Aquí no dan nada de eso, y seguramente esta es la razón para que los periodistas católicos seamos tan pocos, que es un problema encontrar uno.

Por especialísima circunstancia estamos bien persuadidos y bien documentados para decir lo que decimos, sin que sea necesario desarrollar el tema, porque sospechamos que esta persuasión es general.

Pero no somos «primos» los que a diario nos dejamos la vida en las cuartillas defendiendo principios que la Revolución quiere reducir a escombros, y aunque mantengamos una brava lucha que ni a quienes aprovecha nos estima ni nos agradece; aunque propugnemos por un orden social dentro del cual no hay ascensos para nosotros; aunque defendamos unas jerarquías que coquetean con los que quieren suprimirlas; aunque nos pasemos la existencia defendiendo los derechos de la propiedad sin poseer más que nuestra pluma, no somos «primos», porque esta acción periodística, esta pelea que por desarrollarse en la calle—en la prensa y en el mitin—nos significa y señala, no la mantenemos por las gentes, ni por éste ni por aquél, sino por servir con arreglo a los dictados de nuestro pensamiento y de nuestra conciencia, lo que está muy por encima de toda humana concupiscencia: los derechos de Dios y de su Iglesia en la sociedad civil y aquellos principios fundamentales que son inherentes a la existencia de la colectividad para realizar sus fines.

Los cargos, los honores, las venganzas y los provechos ya sabemos que nunca llegan a nuestra mesa de trabajo; pero el premio—si al fin logramos alcanzarlo—lo esperamos si llegado el día, de algo nos puede valer en descargo de flaqueza el haber confesado a Cristo en todo momento y el haber querido servir a nuestra patria y a nuestros semejantes.

Viene esto a cuento de los ejemplos que ofrece la realidad. Peñaflor se ha recibido abogado a los sesenta años de su edad. No tuvo tiempo de licenciarse antes envuelto en el huracán de la lucha y de la preocupación por las cuartillas diarias. ¿Y ahora como no sería su ideal hallar un relativo descanso en el ejercicio del bufete?

Se lo decíamos, y nos contestó con la experiencia de quien tiene el exacto convencimiento del ambiente.

Se ha hecho abogado por revalidar de un modo oficial estudios y cultura pero nada más. ¡Pues no se necesita nada para abrir un bufete! Comenzando por un capital de paciencia para esperar y por los medios económicos que exige la espera. Y luego... ¡tantas cosas!

Claro está que de este aspecto económico, legítimo que tiene la vida, los periodistas católicos nos preocupamos muy poco. Apenas para salir del día. Y de nuestras necesidades menos se ocupan los demás. De un periódico—aunque esto parezca paradoja—lo que menos preocupa es el periodista. Ni aunque el periódico no es el papel ni los elementos materiales que se utilizan, porque siendo la acción del periódico exclusivamente espiritual, es el espíritu de quienes lo escriben el que lo anima y lo hace, el que lo difunde y afirma se hacen sacrificios para poseer la materia inerte de una maquinaria y duele y se regatea la remuneración de una inteligencia sin la cual la maquinaria no sirve para nada porque todas las bobinas que consuma no podrán destruir los efectos de un pasquín donde brille una chispa de ingenio donde un razonamiento agu-

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del preso Francisco Guillén López, de Fuente Obejuna a esta capital.

do tenga fuerza para mover una voluntad. Y esta fuerza no la producen las rotativas trepidantes, sino la idea. Y las ideas se alumbran en el cerebro del hombre.

Más que el día de la prensa, debería llamarse esa fiesta, el día del periodista, y más que nada y antes debería inspirar un gran interés el escritor, para no agotarse, para no obligarle a producir sin reposo, para darle tregua en la labor, sin necesitar hacer esfuerzos de voluntad como el que representa revalidar estudios al cumplir 60 años.

Lo que en medio de todo revela unas energías físicas y mentales por las que felicitamos al compañero... y que Dios le conserve; ya que no para disputar en tal cual consejo de administración o generación para seguir llenando cuartillas con la misma autarquía que antes de titularse porque el poner «Lic» por delante nada añade a la firma de «Peñaflor».

MIRABAL.

CERRO MURIANO

LA LUZ ELECTRICA

Según las noticias que tenemos, pronto será un hecho la instalación del alumbrado eléctrico en esta barriada; por fin las ansias de mejoras que tiene el vecindario, van a tener satisfacción con una realidad, que puede traer consigo otras, convirtiendo así todo un programa de esperanzas en todo un programa de hechos positivos.

Aun no sabemos con seguridad cómo va a darse fluido al poblado, pues mientras se dice que se aprovechará el motor que dió luz al Parque durante las pasadas maniobras militares, también se rumorea que se tenderá la red desde Córdoba dejando dicho motor para las eventualidades. De todos modos, nosotros, siempre optimistas, esperamos se acometa la mejora en las condiciones más favorables poniendo el fluido al alcance de todas las fortunas; así como también esperamos se ponga alumbrado en las calles muy necesitadas de él por lo accidentado que tienen el tránsito algunas.

Para llevar a feliz realización la idea que abre una nueva era en Cerro Muriano, se han celebrado en pasados días tres reuniones a las que han asistido representantes de la casa Carbonell y varios señores vecinos de la barriada. No sabemos de quien ha partido la convocatoria para dichas reuniones, pero lo que sí podemos afirmar es que a ellas, por lo menos a las dos primeras, no han asistido, y nos ha extrañado bastante, el alcalde pedáneo y maestro nacional, cura párroco y médico titular.

De desear es que la luz eléctrica sea una inmediata realidad en el poblado, pues ella puede ser anuncio de otras tan inaplazables como urbanización, agua, etc. etc.—CORRESPONSAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre 23 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 18 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 4 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre 11 20
Oscilación 14 40
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 3 00

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 750 40
Temperatura a la sombra 6 00
Temperatura de termómetro humedecido 5 20
Tensión de vapor 6 10
Humedad relativa 88 00
Estado del Cielo Despejado
Dirección del viento E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 116 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Notas financieras

La Bolsa en general da en esta semana señales de pesadez.

La causa proviene de la liquidación de la anterior.

Los valores del Estado en el Interior se benefician un cuartillo; Exterior pierde 15 céntimos; Amortizable 4 por 100 llega a bajar un entero; el 5 por 100 amortizable antiguo pierde en la cotización 60 céntimos en cambio, el de 1917 logra un beneficio de 20 céntimos; todos los demás amortizables se hacen con baja de escasa importancia pues representa unos céntimos.

La Deuda Ferroviaria se resiente así mismo, siendo el cambio inferior al cierre de la otra semana 60 céntimos.

Los valores con la garantía del Estado siguen a un cambio alto que apenas varía.

El Ayuntamiento de Madrid conserva el cambio que logró en el anterior cierre.

Cédulas del Hipotecario mejoran un poco en la cotización y las del Crédito Local están sostenidas.

En Bancos el de España sube dos enteros y el Hipotecario de España baja nueve. Los otros Bancos apenas varían dando señales de firmeza.

Valores de Electricidad y valores industriales con escaso negocio y cambios flojos.

Tabacos repiten el cambio anterior y Petróleos bajan un entero.

Minas del Rif y Explosivos se hacen a 15 y 14 pesetas menos respectivamente.

Ferrocarriles M. Z. A. sube 2 pesetas y media y Nortes 5.

Metropolitano y Tranvías de Madrid se tratan con baja.

Las Obligaciones en general sin variación que merezca consignarse siendo solicitadas.

El cambio internacional con escasa diferencia: francos repiten a 24'25; suizos pasan de 119'30 a 119'50 (extraordinariamente); belgas de 86'20 a 86'30 (extraoficialmente); liras de 32'50 a 32'55 (extraoficialmente); libras esterlinas de 30'05 a 30'09; dólares cheques de 6'19 a 6'21; marcos oro de 1'48 a 1'485 (extraoficialmente) y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0'28.

ATEULUZ.

Hojas del Duque

ANGELA DE JESUS

En el convento de PP. Carmelitas de esta ciudad, se han celebrado solemnes funerales por el alma de la virtuosa joven R. M. Angela de Jesús Peñas Sánchez, que a los 26 años de edad ha entregado su alma al Señor en el convento de Carmelitas de Utrera.

A tan solemne acto asistieron numerosas personas que testimoniaron a sus padres y hermanos el pesar que les había causado la muerte de tan joven religiosa.

DE SOCIEDAD

Regresó de Córdoba de llevar a sus hijas al Colegio de Santa Victoria, el reputado médico don Feliciano Gallejo.

Regresó a Pueblonuevo del Terrible, acompañado de su esposa e hijos, el abogado y juez municipal de aquella ciudad, don Antonio Castell Pedrajas.

CONFERENCIA

El profesor veterinario don Antonio Penco, pronunció el domingo último una conferencia en el Salón-Teatro del convento de PP. Carmelitas, tratando sobre la pequeña industria avícola. El conferenciante trató bien el asunto.—L. DE V.

Alubias nuevas finas

CASTILLA LEGÍTIMAS EXTRA.—VALENCIANAS LARGAS.—GRANDINAS LARGAS Y CORTAS.—ASTURIANAS GORDAS.—CASTELLANAS CORTAS

DESDE 1'15 PESETAS KILO

ARROCES NUEVOS, BACALAO, CAFÉS, LENTEJAS DE CASTILLA, QUESOS, MANTECAS, CONSERVAS, ETC.

— Precios mínimos —

ALMACÉN DE COLONIALES

AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo

— CÓRDOBA —

Vida religiosa

SANTORAL Día 14. San Josafat, obispo.

La misa y oficio son de San Josafat, obispo, con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre. Que vuelva a florecer la práctica del casto pudor y mortificación cristiana.

Intención misional. Que los nobles y próceres Hindus con sus súbditos, conozcan y adoren a Ntro. Rey y Señor Jesucristo.

Resolución Apostólica. Vivir con mucho pudor y practicar la mortificación cristiana.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Buen Pastor mañana por don Manuel Enriquez Rivas.

En los meses de Noviembre y Diciembre, por la tarde se manifiesta de 2 a 6. Por la mañana en todo tiempo de 8 a 12.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres media.

Puerta Nueva.—Continúa el mes de las Animas, con misa a las siete y media, y ejercicio de Animas y rosario, al toque de oraciones.

Del Magisterio

Lista por orden de puntuación de los maestros opositores a 5,000 pesetas, que han sido propuestos por el primer tribunal de maestros para los 24 sueldos vacantes a proveer:

Don Pablo Esteban, don Manuel Va, don Francisco Navas, don Andres de Francisco Amigo, don Julián Gil, don José Hevia, don Juan de la D. Guillén, don Dionisio Garijo, don Santiago Díaz Recarte, don José Martos Peinado, don Cándido J. Aguilar, don Ricardo Granero, don César Castañón, don Nicolás Ortega, don Aurelio Aparicio, don Valero Burillo, don Eusebio Sarazá, don Tomás Villalpando, don José Lasheras, don Pedro Blasi, don Antonio Valero, don José López, don Francisco Arberola y don Elías Chausal.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de bachiller de don Juan Egea Porras.

—Don Juan Romero renuncia la interinidad para-que había sido nombrado.

—Por la Dirección general se concede a doña María de los Dolores Ballesteros Usano, permiso para cursar los estudios especiales de Sordomudos y Ciegos.

PÁGINAS DE LA VIDA

En las Ermitas de Córdoba

El día amaneció espléndido; el cielo estaba vestido con un manto de azul purísimo no manchado por la más leve nubecilla; el sol brillaba con vivos destellos iluminando las crestas de nuestra sierra incomparable.

La frescura de la mañana convidaba a un largo paseo, para ensanchar los pulmones con el aire puro de la sierra. Como teníamos proyectado, con nuestros amigos Pedro López y José Sánchez, emprendimos una excursión campestre hacia las Ermitas del desierto de Belén. ¡Hermoso sitio cuya belleza atrae y cautiva y cuya situación topográfica es de lo más hermoso que puede imaginarse! Subíamos alegres como el que va a admirar algo que le deleita y emociona. Ibamos a gozar con la contemplación del panorama sugestivo que desde la cumbre se divisa, pero íbamos también a solazarnos espiritualmente con el conocimiento de las cosas santas que allí se aprenden.

Multitud de perolistas nos precedían en la marcha y otros nos seguían. Unos se detenían en un sitio, otros en otro; y alegres cantares de nuestra amada Andalucía salían de las gargantas de unos y otros, y se confundían con el canto de los pajarillos que, volando de rama en rama, saludaban a la fresca aurora.

Llegamos a las Ermitas y a sus puertas vimos varios pobres que habían pernoctado en aquellos alrededores por carecer de hogar, y que cada día acuden a ellas para saciar su hambre, porque la caridad de aquellos anacoretas de Cristo es el lenitivo a su misera situación.

Penetramos en el recinto santo y

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los crujeos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ-SAGHERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rucker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolph» «Flis», «Cottino», «A De bain» y Alexandre.

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13. — CORDOBA

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio.
Gondemar, 10 VENTAS AL CONTADO

comenzamos a meditar; porque ante aquellas realidades, el alma no puede por menos de sumergirse en piadosas meditaciones.

Todo habla de la vida y todo habla de la muerte en un lenguaje mudo, que tal vez muchos no quieran comprender pero que nosotros los que seguimos un ideal santo fácilmente comprendemos. ¿No habla de la vida y de la muerte la calavera que hay incrustada en el pedestal de aquella cruz bendita que hay a la entrada? Si; habla de eso; porque el letrero que hay al pie de la calavera dice al que pasa: « como te ves yo me vi, como me ves te verás ». Es decir: Viví como tu vives hoy; fui como tú, una criatura que dirigió sus pasos por la vida mortal; pero hoy no soy lo que era porque ya la muerte me arrebató esa vida. Y tú caminante que aquí llegas hoy con vida eres lo que yo fui, pero necesariamente has de ser tarde o temprano lo que soy ahora.

¿No habla de la vida y de la muerte aquí la gruta hermosa de la aparición del Nazareno al ermitaño? Si; habla de la muerte; porque aquel ermitaño solo buscaba morir santamente para salvarse y Aquel Divino Nazareno se le apareció para mostrarle el camino de la vida que es el de la cruz llevada con santa resignación.

¿No habla de la vida el maravilloso y encantador espectáculo de la naturaleza que se ofrece a la vista desde aquel mirador majestuoso y señorial en que se halla el «sillón del Obispo»? Si; habla también de la vida porque se vislumbran pueblos, la ciudad con su movimiento, las plantas, flores, hierbas y corrientes plateadas que cantan un himno a la vida; y la cruz que hay al lado del sillón nos habla de otra vida sobrenatural y eterna que comenzará el día de nuestra muerte.

Pero mirando hacia arriba vemos el cementerio que con gran elocuencia nos habla de la muerte.

¿No habla de la vida y de la muerte aquella suntuosa iglesia en cuyo altar mayor se destacan tan considerablemente aquella efigie de la Santísima Virgen de Belén y aquel cuadro de inestimable valor?

También nos habla de la vida, porque allí está la Virgen señalándonos la fuente de la Vida que es el Prisionero del Sagrado que se consume de amor por nosotros; y también nos hablan

allí de la muerte aquellos hermosos cuadros de santos ermitaños que volaron para siempre a otra vida mejor, y que nos van mostrando una senda luminosa por la que hay que seguir para llegar a un feliz término.

El marqués de Santaella y Villaverde, con su vida ejemplar, nos dice que no está la grandeza en poseer riquezas, palacios, títulos y honores, sino en poseer la gracia de Dios por medio de sacrificios y santas acciones.

El cuadro de Francisco de Jesús nos dice que no está el valor en ganar muchas batallas ni en tener una brillante carrera militar, sino en ganar almas para el cielo y ser un verdadero soldado de Cristo.

La aparición de la Virgen de la Fuensanta también habla elocuentemente al pueblo cordobés de donde está la verdadera vida, del lugar a donde tiene que acudir para recobrar fuerzas y recibir alientos cuando esté cansado y abatido o cuando en el combate esté a punto de caer.

Allí, en el pequeño dormitorio de aquellos santos anacoretas, todo habla de Dios, porque presiden y reinan el corazón de Cristo y la imagen del Divino Salvador pendiente del madero; y el lecho humilde que manifiestamente habla del espíritu de abnegación y sacrificio de cada uno de aquellos hombres que viven alejados del mundo, consagrados por completo al servicio de Dios y con el corazón puesto en lo alto y no en las miserias y vanidades del mundo.

Para ellos su tesoro único es Dios y a El sirven con todas sus energías y por El realizan todos los sacrificios. Viven siempre esperando la muerte, que los ha de sacar para siempre de las cárceles de este mundo, donde todo es mentira y falsedad. Sus palabras llenas de santo celo y resignación, iban cayendo en nuestra alma como gotas de bálsamo que cura las heridas. Porque allí vivíamos momentos de felicidad inefable viendo el cielo que parecía tocar las copas de aquellos pinos, que, en la parte más alta, levantaban sus ramas al cielo como indicando a los hombres donde debían poner su corazón.

En aquella soledad apacible, parece que el alma quería volar y que la imaginación forjaba doradas ilusiones. Allí reina Dios y aquello es un trono levantado para Dios. Y como donde es-

tá Dios no puede haber quien se atreva a vanagloriarse ni engrandecerse, porque las criaturas todas somos polvo y ceniza, de ahí el que quisieramos que en aquel remanso de paz se preguntase a cada uno lo que es y lo que supone. Allí el más poderoso y el más rico reconocerían su escaso poder y su miseria; allí el sabio comprendería que la verdadera ciencia es la que lleva a la eterna salvación; allí la fama y el brillo se eclipsarían ante la sombra de la muerte que se ve por todas partes con los ojos de la imaginación, paseando, triunfante.

Allí se saluda con una salutación antiguamente usada por todos los cristianos y que poco a poco ha ido desapareciendo por desgracia; pero esta salutación es muy española y sobre todo muy andaluza, porque Andalucía es la tierra llamada de María Santísima y por ese motivo aquí ese saludo hermoso nunca debiera haber desaparecido.

Allí se trata de hermanos a todos los hombres sin distinción de clases ni matices, porque allí se practica la ley de Cristo y el cristianismo a todos nos hace hermanos como hijos de un padre común que es Dios.

Allí se ve la vida como lo que realmente es. Preguntad a cualquiera de aquellos hombres abnegados, iluminados por los resplandores de la fe y fortalecidos por la fuerza de la gracia, si se cambiarían por el hombre más rico del mundo que viviese una vida materialista, y os contestarán negativamente; ellos prefieren su salvación a todas las grandezas y placeres humanos. Preguntadles después si quieren morir y os contestarán que sí, si es la voluntad de Dios.

Después, si veis allí a alguna persona de posición desahogada, una persona que por su cultura y talento se destaca de entre los demás, y si no es eminentemente cristiana, preguntadle si se cambia por alguno de aquellos ermitaños y os contestarán negativamente. Preguntadle después si quieren morir y enseguida os dirá: «yo no me quisiera morir nunca, porque quiero disfrutar de la vida con todos sus atractivos y todos sus encantos».

Ved cuán distinta es la manera de pensar de unos y de otros. Y ¿cuáles son los que verdaderamente saben vivir? Los que desprecian todo lo de este mundo y viven consagrados al servicio de Dios. Esos son los que verdaderamente conocen la filosofía de la vida y los que verdaderamente saben vivir.

Por eso después de pasar unos momentos inolvidables al lado de aquellos santos varones y al emprender nuestro regreso, recitábamos con gran entusiasmo ante el busto del cantor de las Ermitas, Antonio Fernández Grilo, las estrofas de su hermosa poesía:

Muy alta está la cumbre
La cruz muy alta
Para llegar al Cielo
Cuan poco falta.
ANTONIO FERNÁNDEZ CANTERO.

Notas de la provincia

MUERTO POR EL TREN

En las inmediaciones de la estación de Luque un tren especial arrolló a Lorenzo Porcuna Trujillo, de 34 años, matándolo.

HURTO DE AVES

Del domicilio del vecino de Belalcázar Domingo Fraga Arribas, han sido hurtado cuatro pollos y cinco gallinas, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

DETENIDOS

La guardia civil de Santa Eufemia ha detenido a los hermanos Diego y Antonio Arellano Muñoz, que hurtaron diez gallinas, un saco de orujo y una cuartilla de cebada del sitio conocido por las Rayuelas, de aquella demarcación.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

De la estación de M. Z. y A., en Peñarroya, han sido robadas cinco lonas de las empleadas para cubrir los vagones.

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24

— Teléfono, 6-1-0 —

Valen la García del Campo

El Noviciado de las Escolapias

En la sierra de Córdoba se ha levantado un hermoso edificio que dará vida a lugares solitarios, que embellece un paraje, que será sitio de oración, noviciado de religiosas y colegio de niñas.

Puede un edificio realizar mayor belleza?

Los que visitan Santo Domingo han visto levantarse cerca del Molinillo de Sansueña el local. Lo han edificado las religiosas Escolapias tan queridas de los cordobeses porque son las que hace más de treinta años dirigen el colegio de Santa Victoria, son las mismas que están al frente del de San Rafael, fundado por nuestro Obispo en lugar anejo a su propio palacio.

Ventilación, luz, vida, aire de la sierra, apartamento de la ciudad, todo lo tiene San Joaquín, que así se llama la nueva casa.

Algún día hablaremos de ella con más espacio, algún día la describiremos antes que las futuras esposas del Señor la habiten.

Si hoy hablamos de San Joaquín es porque el domingo se celebró en su recinto la ceremonia de la bendición de una campana de la hermosa iglesia en que ya se da culto al Dios verdadero.

La ceremonia fué presenciada por numerosas personas de las que pasan temporada o habitan en las inmediaciones.

No faltaron ¡cómo iban a faltar! unas comisiones de alumnas internas y externas de Santa Victoria y de alumnas de San Rafael.

Dió más realce al acto con su presencia la Madre Pilar, general de la Orden y la Madre María Fachod, del Consejo generalicio.

Bendijo la campana el M. I. Sr. Don Juan Eusebio Seco de Herrera, Canónigo Magistral y patrono del colegio de Santa Victoria.

Asistieron el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz alero, Director de la Congregación de antiguas alumnas y don Trinidad de la Iglesia y Varo, capellán de San Joaquín.

Fueron padrinos de la campana el marqués de la Vega de Armijo y su bella hermana Carmen Aguilar.

Los concurrentes fueron obsequiados después con un refresco.

Pedimos a los que los sones de esta campana sean siempre alegres, de regocijo, que anuncien solo fiestas de gozos, actos de culto piadoso para ensalzar a Dios, a la Virgen y a sus santos y que si alguna vez toca con trístico son suene a gloria para las almas por quien toquen.

Tribunales

Juicio para mañana:

Sección primera.—Córdoba, raptó, contra José Fernández Sánchez; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Lucena, por robo, contra Vicente y Fernando Onulve Calvo y Francisco Bueno Espinosa, condenando a cada uno a 3 años, 6 meses y 15 días de presidio correccional y 400 pesetas de indemnización.

Militares

Ha llegado el teniente de la Guardia civil don Miguel Parra Soriano, de Alhama.

Se presenta el alférez de Infantería don Emilio Mediano Lozano, con motivo de su ascenso.

Regresa el comandante médico don Francisco García Ayant, de Madrid.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.

Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6

Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Le agradaría

a V. ver 100 modelos de calzados de señora y caballero para elegir uno? Esto solo se consigue visitando la zapatería

CÓRDOBA - PARIS

CONDOMAR, 10

De Sociedad

Mañana son los días de don Serapio Ruiz.

—Se encuentra en Córdoba el ex-gobernador civil don Ricardo Aparicio y Aparicio.

—Llegó de Monterrubio nuestro antiguo amigo don Faustino Núñez Simancas.

—Marchó a Madrid el Presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso.

—Se halla en Córdoba don Mariano Nicolau Aramburu, vice-cónsul de la República del Uruguay en Cádiz.

—Regresó de Tínez, donde asistió al Congreso internacional de olivicultura, don Antonio Zurita Vera.

—Se halla en Córdoba la respetable señora viuda de don Rafael Vega, de Espejo.

—Ayer regresó a Sevilla el comisario regio de la Exposición don José Cruz Conde, que estuvo en Córdoba desde el domingo.

—Se encuentra completamente restablecido de la pertinaz dolencia que padecía nuestro querido amigo D. Rafael Martín Carvajal, probo y competente funcionario del Cuerpo de Vigilancia. Lo celebramos.

—Se encuentra mejorada de las lesiones que sufrió anteayer al ser arrollada por un automóvil la distinguida señora doña Carmen López Mora, digna esposa del administrador de rentas públicas de la provincia don Fernando Martínez.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

F.º Fernádez Murcia

AB GADO

PROCURADOR EN EJERCICIO

AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO

Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

NOTICIAS

DE QUINTAS

El mozo Francisco Ortiz Muñoz, hijo de Tomás y Trinidad, perteneciente al actual reemplazo por el cupo de esta ciudad, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

A LOS PROHIBIDOS

Por jugar a los prohibidos en Villaviciosa, el gobernador civil ha impuesto la multa de 100 pesetas a Federico Domínguez Gallardo, 50 pesetas a Alejandro Morales Ruiz y 25 a cada uno de los vecinos de aquel pueblo Valentín Calvo, Manuel Prieto Sánchez y Francisco García Alcedo.

A LA CARCEL

Han ingresado en la cárcel para cumplir arresto, por inmorales, Antonio Arjona Muñoz (a) Trape y Rafael Martín Expósito (a) Palitroque.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Cecilio de la Rosa Villegas, de 43 años, que presenta fractura del hueso izquierdo por su tercio inferior. La citada lesión, que es de pronóstico grave, manifestó habérsela producido al resbalar y caer al suelo en la vía pública.

CERERÍA

de José M.º Bellido (Hijo), de Andújar. Velas y Cirios de cera pura, clases litúrgicas y económicas, inciensos puros y mezclados.

Representación con depósito: Casa POZO, Reloj 1. Teléfono, 1-0-0.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 19 del corriente, tendrá lugar en este Establecimiento, la subasta pública de alhajas, procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales 5, durante el mes de Enero último, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría, y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

MINERA

Don Antonio Yun Torralbo, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 34 pertenencias de la mina denominada «Antonio», de mineral hierro, sita en el término de Pozoblanco.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un bolso negro de señora en la Plaza de San Miguel. Por contener llaves de interés, se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo devuelva en Ramírez de Arellano 8, y se le gratificará.

ANCIANA LESIONADA

En su domicilio, Barrionuevo 8, cayó al suelo la anciana de 60 años Carmen Villanueva Zurita, sufriendo luxación de la cadera izquierda. Trasladada a la Casa de Socorro recibió asistencia en este centro benéfico.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don Alonso Contreras Cáceres, de Palma del Río; don Antonio Fuentes González y don Manuel Márquez, de Montilla.

PISO ALTO

en casa recién construida, con siete habitaciones y azotea, se arrienda desde el día en la calle Comedias. Para ver y tratar, Encarnación 10, de 1 a 3.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún turno o día de Jubileo Circular en las iglesias de esta capital y en el próximo año 1929 deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Cura párroco del Sagrado don Faustino Mateo Naz, designado por nuestro Excelentísimo e Ilustrísimo Prelado para hacer la tabla del mismo.

COCINERA

Se necesita una que conozca perfectamente el oficio y que tenga excelentes referencias, sin cuyos requisitos es inútil presentarse. Razón: Madera Alta, 3.

LA CARTILLA DE REZO

Se ha puesto a la venta en la Librería de Luis Segura, calle Alfonso XIII, la Cartilla de Rezo para señores Sacerdotes en el próximo año 1929.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda un cortijo, llamado «Orzón» o Lora, situado en el término municipal de Porcuna, provincia de Jaén, con una extensión superficial de cuatrocientas ochenta y una fanegas de tierra calma.

Para tratar con don Andrés V. Gallardo, Porcuna, en Valenzuela, calle del «año», núm. 12, provincia de Córdoba.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla. — Café y Confitería

EL SUCESO DE HOY

UN HOMBRE MUERTO

En el carril existente entre las fincas denominadas de «Santa Inés» y «El Mayor», de este término, ha sido encontrado esta mañana el cadáver de un hombre.

Identificado resultó ser Jesús Rebollo González, vecindado en Aguilar, en cuyo pueblo ejercía el cargo de representante de árbitros sobre carne frescas.

Presentaba el cadáver un tiro en la sien derecha con salida del proyectil por el ojo izquierdo, cuyo órgano estaba vaciado. En la mano esgrimía una pistola.

Parece ser que dicho individuo había llegado a Córdoba hace unos días, haciendo una vida licenciosa.

Avisado el Juzgado de guardia personóse en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico, donde se le practicará la autopsia.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 8.881

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 5, Córdoba.

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alvaro, 33 (Frente al Banco de España)
CORDOBA

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VIAS URINARIAS.—CIRUGÍA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán.

Salones de billar en todos los establecimientos.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Trimestre Ptas. 6
 Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, 10 céntos.
 Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.--Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abenará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6	12	8	15	20	25	30			En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 » 6	12	10	20	35	40	50				
3	9 » 13	15	15	50	60	80	100				
4	13 » 13	20	60	70	90	125					
5	9 » 20	50	100	125	150	175					
6	13 » 20	75	125	150	175	200					
7	18 » 20	100	150	175	200	300					
8	13 » 27	125	175	200	250	400					
9	29 » 27	200	250	325	400	500					
10	26 » 41	300	500	600	750						
11	54 » 41	600	750	1,000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallol que da Vida y Juventud

LA MUTUAL LATINA
 A SOCIAIONES DE AHORRO
 FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
 TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
 GRAN CAPITAN 25
 CORDOBA

3.000 DESTINOS
 para licenciados, sueldos 40 a 90 duros al mes; sin examen, retiro, plantilla. Si queréis uno de estos acudir urgente a Centro Informativo, Calabria 110-3.ª.ª, Barcelona. En 24 horas Sargentos licenciados competentes y autorizados os harán expediente remitiéndolo para que lo curseis por ese Ayuntamiento.

Remitir sello para contestación, sino no podremos contestar. Concurso pasado conseguimos 128 plazas para nuestros clientes.

El Mensajero del Corazón de Jesús
 Revista religiosa mensual
 Suscripción 7 pesetas al año
 Apartado, 78.—BILBAO

LA AGENCIA HAVAS
 Preciosas y Apartado 216
 MADRID
 Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a INMOBILIARIDAD Y PROMOCION A DE TODOS LOS ESTILOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y ólcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números. De 2,000 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché. 2,000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricornias propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadernable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
 Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo. Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis sin compromiso alguno, un número de muestra. A los que se suscriban en esta fecha abonando la suscripción de 1929, le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, en Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A FUERTERICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 15 y de Cádiz el 16, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colombia, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA FILIPINAS Y PUERTO-DICHA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe, y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.

Este servicio tiene en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y Capatzen. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMBINADO

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Viajovostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará de transportar y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

J. NAVAS PAREJO
 Talleres de Escultura Religiosa
 EN MADERA Y MARMOL
 Orfebrería :: Construcciones de Altares
 Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada
 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

FABRICA DE AZULEJOS

DE

J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.

SUCURSALES: CORDOBA: Reyes Católicos, 14
 HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, canchales, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, stadiums, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. ídem; y los de dibujo desde 10 ptas. metro cuadrado género puesto en almacén Córdoba.

PARA PEDIDOS A FÁBRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

En CORDOBA, la Droguería Jerezana, Rodríguez Marín, 4, vende

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (los, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 8 — Barcelona.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de negocios reunidos
 Capital Social 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 FUNDADA EN EL AÑO 1864
 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
 Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
 Seguros contra Accidentes
 Seguros de Valores.—Seguros Marítimos
 Subdirección para Córdoba y su provincia
 Oficinas: Claudio Marcelo, número 13